

遭多国“拉黑” 卡塔尔震惊了



特朗普上月访问中东与多国首脑会晤，卡塔尔埃米尔塔米姆（左一）也参与了会谈 资料图片

中东地区5日酿出“断交风波”，且风波仍在延宕。

巴林、沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、埃及、也门等国纷纷宣布与卡塔尔断绝外交关系，指责卡塔尔支持恐怖主义活动并破坏地区安全局势。站姿如此整齐，显示出双方之间罅隙实非一日之寒。

“集体断交”所为何来？这些国家与卡塔尔有哪些恩怨情仇？这次风波将对各方及地区局势造成何种影响？

综合 新华国际

中东多国集体断交卡塔尔

最新动态 6月5日，巴林、沙特、阿联酋、埃及、也门等国分别宣布断绝与卡塔尔的外交关系，限令卡塔尔外交官48小时内离境，并禁止卡塔尔公民前往这些国家。

由沙特领导的多国联军也宣布中止卡塔尔参与联军行动。

卡塔尔外交部当天晚些时候发表声明表示遗憾和震惊，认为此举

毫无缘由。这几个国家当天发表的断交声明分别对卡塔尔政府列出几宗罪，其中比较关键的共同之处有：

——“资助以穆兄会为首的地区恐怖组织”；
——“通过媒体散播‘基地组织’和‘伊斯兰国’的言论与思想”；
——“干涉埃及、阿联酋等国及地区内政，危及地区和平与稳定”。

卡塔尔元首外泄讲话成导火索

深度分析 集体断交导火索恐怕是上个月卡塔尔埃米尔（国家元首）塔米姆外泄的讲话内容。

据报道，塔米姆上月底在发表讲话时公开对伊朗表示了支持，称伊朗是本地区和伊斯兰教的中心所在，与伊朗紧张关系升级是不明智的。

卡塔尔方面随即对此否认，坚称是黑客入侵伪造了讲话内容，并请求美国中情局介入进行彻查。

但目前看来，多个中东国家对此并不买账。

近年来，卡塔尔与沙特、巴林等国一直不和。卡塔尔在中东地区支

持穆斯林兄弟会、伊斯兰抵抗运动（哈马斯）等一些组织的做法引起了许多阿拉伯国家的强烈不满，埃及、沙特等国与其关系紧张。

而卡塔尔近来与被沙特等逊尼派国家视为“宿敌”的伊朗之间的关系的趋暖，则被认为是导致此番中东多国与其断交的直接原因。

比如，鲁哈尼上月再次当选伊朗总统，卡塔尔埃米尔与其通话，表示希望与伊朗建立超越以往的密切合作关系。鲁哈尼对此给予积极回应。这些“眉目传情”无疑令其他中东国家不爽。

特朗普刚走，中东大佬集体“摔杯子”？

还有内幕 这次“断交风波”距美国总统特朗普到访中东才半个月。

特朗普5月下旬展开上任以来的首次出访，目的地是中东和欧洲。在沙特首都利雅得，特朗普与中东多国首脑会晤，其中卡塔尔埃米尔塔米姆也参与了会谈。

据报道，美国、沙特等国在利雅得商定，继续在政治和经济上孤立伊朗，并着手对付被埃及、沙特、阿联酋等国列入“黑名单”的穆兄会。卡塔尔方面对利雅得会谈结果感到

不满。

更令卡塔尔“心塞”的是，美国国会还以卡塔尔支持恐怖组织的罪名威胁将美国空军基地从卡塔尔撤出。

观察人士分析，卡塔尔认为是上述几国向美国告了“御状”才使美国改变对卡塔尔的看法。

厦门大学中东研究中心主任范鸿达分析说，不管在沙特，还是在以色列，特朗普之行都掀起了同伊朗的新一轮对抗。

钟惟德教授来宁，一对咨询报名火热

近日，著名泌尿外科专家钟惟德教授将应江苏城市频道《万家灯火》栏目组的邀请来宁，针对《前列腺疾病的防与治》等相关话题，不仅节目现场为患者解惑答疑，还与观众面对面、一对一咨询。消息一出，让栏目组的工作人员都没想到的是预约热线打到爆，目前报名电话已经超过200名，由于钟教授时间安排紧张，只能有50个名额面对面咨询。

通讯员 邓娟

● ● ● 专家名片

钟惟德 现任广州市第一人民医院泌尿外科主任医师，广州医学院教授、博士生导师。享受国务院特殊津贴、获得中国泌尿外科最高荣誉“吴阶平泌尿外科奖”，在泌尿系肿瘤的早期诊断及治疗方面贡献尤为突出。



● ● ● 钟教授快问快答

1. 常见泌尿系统疾病有哪些呢？

泌尿系统各器官（肾脏、输尿管、膀胱、尿道）都可发生疾病，并波及整个系统。泌尿系统疾病既可由身体其他系统病变引起，又可影响其他系统甚至全身。其主要疾病有：

1) 泌尿系统感染；2) 前列腺疾病；3) 泌尿系统肿瘤；4) 急性肾炎综合征；5) 肾小球病等，但亦可表现在其他方面，如高血压、水肿、贫血等，建议一旦意识到泌尿系统的异常，应及时做相对应的检查。

2. 经常起夜到底会不会引发前列腺增生？

深夜的时候一些老人老是起夜，这是属于老人尿频的症状，男性尿频就是前列腺增生的

征兆，对于前列腺增生，传统的手术治疗，创伤大、风险高，特别是老年患者，一般医院是不太建议进行手术的。因为老年病人身体条件有限，往往患有各种心脑血管疾病，故不能忍受手术带来的痛苦或者手术风险过高，不得不放弃手术治疗。男性起夜问题不容小觑，应该给予重视，早做预防！

3. 前列腺方面疾病如何做好预防？

其实，保卫前列腺，最重要的还是抗氧化。番茄红素作为自然界中强抗氧化剂，它能够有效地抗氧化、抗辐射，它的功能是十分明显的，通过长期服用，能够给我们机体筑起一个抗衰老的防线。

6月10日上午举办前列腺疾病公益讲座

由于本次报名人数过多，应南京病友们的热情要求，经活动主办方与钟惟德教授协商后，钟教授将在6月10日上午加开一场前列腺疾病防治的公益专题讲座，在讲座中钟教授除了会详细解释前列腺疾病的病理问题外，还将就前列腺问题的防治问题进行指导，欢迎广大有此疾病困扰的患者积极报名参加。

友情提醒：

1. 免费活动，需提前预约，预约成功需携带

本人相关疾病病历。

2. 专家一对一名额有限，根据报名先后，仅限前50名。

3. 凡预约成功者，赠送精美礼品一份。

预约热线：
025-83215607



扫一扫加入专家群
与专家一对一咨询

恩怨情仇

“断交风波”实非一日之寒。卡塔尔与沙特等国之间的恩怨情仇，也是戏份十足。

卡塔尔与沙特

卡塔尔与沙特两国不睦已久。在西亚北非动荡期间，卡塔尔推波助澜，配合西方国家介入，尤其是卡塔尔主动派战斗机参与推翻利比亚卡扎菲政权的军事行动，开创了阿拉伯国家公开军事介入利比亚内部争斗的先河，也为欧美国家军事干预提供了口实。

卡塔尔还斥巨资援助叙利亚反对派武装组织，颇受阿拉伯逊尼派国家和西方国家的赞赏，风头一时盖过沙特。

卡塔尔还时常对沙特进行批评，颇令沙特不满。当然，重点是，卡塔尔和伊朗私下里一直保持

良好关系，令视伊朗为最大宿敌的沙特不快。

卡塔尔与埃及

卡塔尔一直是穆兄会的支持者，而穆兄会一直是埃及政府的心腹大患。

卡塔尔支持穆兄会，目的是制衡沙特，从而圆自己海湾地区的大国梦，却触怒了埃及总统塞西。而且，卡塔尔曾积极反对塞西上台。

卡塔尔与巴林

巴林与沙特关系密切，一贯看沙特眼色行事，与沙特一起与卡塔尔断交，当属意料之中。

有何影响

卡塔尔海陆空受困

海湾国家之间出现分歧并断交并非首次。但此次多国与卡塔尔断交，不仅驱逐卡塔尔外交人员和机构，还封闭与卡塔尔的海陆空联系。卡塔尔所有的陆路通道被封，成为孤岛。

而卡塔尔的食品主要通过沙特陆路运输入境，沙特关闭与卡塔尔的边境将会对卡塔尔民众生活带来极大影响。

另外，卡塔尔航空公司是地区最大的航空公司之一，与断交多国保持着紧密的通航关系。

对原油市场可能有影响

卡塔尔还生产全球三分之一的液化天然气，与这些国家也保持着广泛的银行联系，卡塔尔在相关国家的个人、机构、贸易公司等利益必

将受到损失。作为重要的产油区，此番断交风波也将引发投资者对原油市场以及石油输出国组织（OPEC）是否继续延长减产协议的密切关注。

不利于地区局势安全稳定

多国先后与卡塔尔断交使得海湾国家内部甚至中东地区国家之间的矛盾公开化。对卡塔尔的伊朗政策施压也凸显了阿拉伯国家在对伊问题上“站队”的重要性，势必将对叙利亚危机、也门危机等产生影响，并进一步激发地区矛盾和分裂，不利于地区整体的安全与稳定。

这些国家与卡塔尔未来恢复正常外交关系并非没有可能。

目前，同为海合会成员国的科威特没有与卡塔尔断交，并已表达从中斡旋的意愿，为未来关系转圜留下了余地。